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ВСТУП 

 

Актуальність нашої теми визначається об’єктивною потребою 

осмислення істориками досвіду національного державного будівництва 

взагалі, державотворчої діяльності Центральної Ради та подій, пов’язаних зі 

створенням Української Народної Республіки, зокрема. Українська 

революція 1917–1921 рр. справила визначальний вплив на долю української 

державності у ХХ-му столітті. Період Центральної Ради був першим 

періодом цієї революції як хронологічно, так і в силу того, що саме цей 

період завершився утворенням національної держави у формі Української 

Народної Республіки.  

Історія УНР періоду Центральної Ради тривалий час, протягом 

десятиліть викликає стійкий інтерес науковців та політиків ще й тому, що 

тогочасні події дають унікальний досвід національно-державного 

будівництва. Іншою причиною посиленої уваги до державотворення 

Центральної Ради є те, що воно було плодом діяльності лівих, народницьких 

політичних сил, які певний час користувалися в українському суспільно-

політичному русі широкою популярністю, але все ж програли. Визначення 

причин чому так сталося, стоїть на порядку денному української 

історіографії. 

Сучасний період історії України, який розпочався після проголошення 

її незалежності у 1991 р., певною мірою співзвучний з досліджуваним 

періодом. Їх зближує передусім те, що й у 1917–1921 рр., і сьогодні перед 

українським народом стоїть завдання творення власної держави після 

багатьох років перебування у складі імперії з жорсткою централізованою 

владою. Крім того, в основу сучасного державотворення також покладено 

демократичні принципи. 

Актуальність висвітлення теми зумовлена необхідністю всебічного 

аналізу та наукового узагальнення історичного досвіду державотворчої 
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діяльності Центральної Ради. Критичне осмислення уроків минулого, їх 

врахування сприяє пошукам оптимальної моделі державного будівництва 

України на сучасному етапі, формуванню більш виваженої внутрішньої та 

зовнішньої політики. 

Предмет дипломної роботи (бакалавра) становлять суспільно-

політичні події в Україні після утворення Української Народної Республіки. 

Хронологічні межі роботи охоплюють період від листопада 1917 р. до 

квітня 1918 р., тобто період від проголошення Центральною Радою 

автономної УНР до часу припинення українським урядом своїх повноважень 

в результаті гетьманського перевороту.  

Територіальні рамки роботи обумовлені фактором політико-

адміністративного поділу території України, яка до революції входила до 

адміністративної системи Російської імперії. Стосовно 1917–1918 рр. вони 

зумовлюються межами Наддніпрянської України. 

Мета даної роботи полягає в тому, щоб, спираючись на науковий 

доробок попередників, опубліковані джерела, об’єктивно відтворити 

суспільно-політичні події та процеси, що мали місце в Україні після 

утворення української державності у формі Української Народної 

Республіки, а також вивчити й систематизувати історичний досвід, набутий у 

той час.  

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних 

завдань: 

- здійснити аналіз ступеня наукової розробки нашої теми в 

українській історіографії та джерельної основи роботи;  

- з’ясувати політичну ситуацію в Україні наприкінці 1917 р.; 

- дослідити події українсько-більшовицького збройного конфлікту; 

- відтворити процес підготовки та підписання Брестського 

мирного договору; 

- висвітлити події, що мали місце в Україні в умовах німецько-
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австрійської окупації. 

Методологічну основу кваліфікаційної роботи склали загальнонаукові 

принципи історизму та об’єктивності, які вимагають пізнавати явище з 

урахуванням історичних умов, що викликали його виникнення і розвиток, 

здійснювати аналіз подій і явищ шляхом залучення усього розмаїття джерел. 

Необхідність комплексного вивчення теми обумовила використання 

проблемно-хронологічного, порівняльно-історичного, ретроспективного 

методів, які дали можливість здійснити наукову реконструкцію суспільно-

політичних подій та процесів в Україні після утворення УНР. 

Практичне значення роботи полягає у тому, що фактичний матеріал і 

висновки можуть бути використані у практичній викладацькій роботі у 

ліцеях та школах. 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел і літератури. Обсяг тексту роботи становить 82 

сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

Проведений аналіз української зарубіжної, радянської та сучасної 

вітчизняної історіографії свідчить про те, що досліджувалися лише окремі 

аспекти теми. Наявний комплекс джерел (опубліковані документи, преса 

1918 р., мемуарна література) є цілком достатнім для відтворення теми 

дипломної роботи (бакалавра). 

Політичну ситуацію в Україні наприкінці 1917 р. визначала боротьба за 

владу між Центральною Радою та більшовиками. До половини листопада 

1917 р. вищою владою в Україні практично повсюдно було визнано 

Центральну Раду. Спроби місцевих більшовицьких організацій власними 

силами без допомоги центру перебрати владу до своїх рук через Ради 

робітничих і солдатських депутатів виявилися невдалими. Революційний 

радикалізм більшовиків в Україні ще не знаходив такої підтримки 

суспільства, як у центральній Росії. 

Наприкінці 1917 р. УНР опинилася у складній ситуації, коли 

більшовицька Росія провокуючи збройний конфлікт пред’явила Україні 

ультиматум. В ультиматумі було визнано право українського народу на 

самовизначення аж до повного відокремлення, але це не завадило 

Раднаркому направити в Україну свої військові формування. У військовому 

протистоянні з більшовиками збройні формування та уряд УНР змушені були 

відступати. 

У грудні 1917 р. – лютому 1918 р. перед Україною постала, з одного 

боку, проблема виходу з першої світової війни, спричинена більшовицьким 

переворотом у Петрограді та поворотом зовнішньополітичного курсу Росії до 

сепаратного миру з ворожими державами Четверного союзу, а з іншого – 

агресією червоної Росії проти УНР. Цей подвійний вузол й вдалося 

розв’язати молодій українській дипломатії. Її діяльність у Бресті набула 

життєво важливого значення для історичної долі українського народу.  

Брестський мирний договір між УНР та Четверним союзом, укладений 
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9 лютого 1918 р., був першим значним зовнішньополітичним актом України.  

З боку УНР це був вимушений крок. Укладення більшовиками перемир’я з 

німцями і початок переговорів з Четверним союзом змусили уряд УНР 

приєднатися до брестського мирного процесу, щоб не залишитися за бортом 

переговорів, на яких могла вирішитися доля України без її участі. 

У Бресті представники уряду УНР опинилися у скрутному становищі. 

ІІІ Універсал не проголошував незалежності України, тому її делегація могла 

вважатися самостійною лише після визнання її такою усіма учасниками 

мирного процесу.  

Більшовицький наступ на Україну та необхідність якнайшвидшого 

укладення миру підштовхнули схильну до федеративного зв’язку з Росією 

Центральну Раду проголосити IV Універсал, за яким УНР ставала 

незалежною державою. Це усунуло останню перешкоду на шляху укладення 

мирного договору між УНР і Четверним союзом. 

Хід і результати переговорів української частини Брестської 

конференції свідчать, що Центральні держави розглядали УНР як 

рівноправного з собою партнера і загалом робили їй поступки. Договір 

складався з політичної та економічної частин, і обидві вони фактично були 

сформульовані українською стороною. 

Внутрішнє становище України вкрай погіршилося у зв’язку з 

більшовицькою навалою. Це ставило під загрозу виконання умов Брестського 

договору УНР з Четверним союзом. Саме цим була зумовлена ініціатива 

німецької дипломатії, котра запропонувала українській делегації звернутися 

до Центральних держав по військову допомогу. Це врятувало тоді від 

загибелі Українську державу.  

Вступ німецьких та австрійських військ в Україну завершився 

конфліктом між Центральною Радою та Німеччиною і Австро-Угорщиною. 

Серед причин конфлікту необхідно виділити такі: неефективність системи 

державного управління УНР та її неспроможність забезпечити виконання 
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Брестського договору в його економічній частині; антинімецька та 

антиавстрійська налаштованість окремих політичних сил у керівництві УНР. 

Відносини між Українською Центральною Радою та державами 

німецького альянсу мали суперечливий характер. З одного боку, вони вперше 

в історії обох країн набули міждержавного статусу, з іншого – позначались 

браком порозуміння та обопільним незадоволенням. Зацікавлені у отриманні 

з України великої кількості збіжжя, утворенні міцних соціальних та 

економічних підвалин української державності, представники Центральних 

держав в Україні втрутились у проведення тут  аграрної  реформи. 

Оптимальний варіант вирішення земельної проблеми в Україні, на 

переконання керівництв Німеччини та Австро-Угорщини, мав базуватися на 

збереженні права приватної  власності на землю. Реалізація цієї програми 

суперечила планам соціалістичного уряду УНР, який ратував за скасування 

приватної власності на землю і спровокувала конфлікт між урядами 

Німеччини та УНР і зрештою призвела до повалення останнього. 

Німецькі та австрійські війська були запрошені українським урядом 

внаслідок складного зовнішньополітичного становища УНР, відсутності 

власної боєздатної армії з метою звільнення території України від 

більшовиків. Юридично війська Німеччини та Австро-Угорщини перебували 

в Україні як союзники, згідно домовленостей між державами. Проте, 

військове командування союзників почало втручатися у внутрішні справи 

УНР, тому термін «союзницька допомога» втрачає своє початкове значення. 

В Україні перебували німецькі та австрійські дипломати та високі військові 

посадовці, які фактично контролювали ситуацію.  

Політична та економічна криза в УНР, невдоволення політикою 

Центральної Ради, нездатність українського уряду опанувати ситуацію та 

вирішити нагальні проблеми внутрішнього життя країни підштовхували 

німецьке командування до зміни влади в Україні.  
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